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Az egész köztársaságban télies Időjárás ural
kodik. A hőmérséklet általában a fagypont körül 
van, a magasabb helyeken a hó 20 cm-es ma
gasságot ért el. — Időjóslat: Továbbra is válto
zatlan, keleten valamivel melegebb, egyébként 
élénk északnyugati széllel, helyenként hóesésre 
hajló.

— BARLANGVASUT ÉPÜL AZ AGGTE
LEKI CSEPPKŐBARLANGBAN. Miskolcról 
jelentik: Amióta a Magyar Turista Szövetség 
Magyarország egyik legnagyobb természeti kin
csének kezeléséi átvette, állandóan folyik a mun
ka az aggteleki cseppkőbarlangban, amely a vi
lág egyik legnagyobb ilyen természeti csodája. 
A barlangba bevezették a villanyvilágítást, 
amelyben igy lehetővé vált a Baradla csodáinak 
a maguk teljes pompájában való szemlélése. A 
Baradlában majdnem kétkilom'éteres útszakaszt 
készítettek, még pedig a jósvaifői bejárattól egé
szen a vöröstói bejáratig. Jósvaifőig keskenyvá- 
gányu vasutat fognak átvezetni. A vasútra azért 
van szükség, mert a megkapóan szép és ragyo
góan díszes főútvonalat ma nem mindenki tudja 
gyalog bejárni — a teljes bejárásihoz ugyanis 
legalább ötórai gyaloglás szükséges — és ezért 
a barlang vasúton lehet majd kényelmesen be
utazni a  Baradla csodás termeit és folyosóit. 
Aggteleken elkészült a modem, nagy turistaszál
ló is hatvan személy részére. Az épületet ma
gyaros stílusban építették és benne állították fel 
a barlangi múzeumot, amelyben számos őskori 
kulturmaradványt találunk.

— A KASSAI GIMNAZISTA TRAGÉDIÁJA.
Kassai szerkesztőségünk je’enti telefonon: A teg
napi kassai diáköngyilkosság ügye még ma is iz
galomban tartja a város lakosságát. A szerencsét
len Spazierer Félix negyedikes gimnazista holt
testét beszállították a hullaházba s valószínűleg 
fel sem fogják boncolni. A vizsgálat megállapítot
ta, hogy a diák kilenclövetü automatikus pisztoly- 
lyal lőtte magát agyon s a fegyvert édesatyja Író
asztalából lopta el. Atyjának sejtelme sem volt 
arról, kegy a fegyver eltűnt. A félévi konferencia 
óta az életunt diák három tárgyból javított. Né
hány nappal ezelőtt volt újabb konferencia s azon 
történelemből intőt kapott, valószínű, hogy emiatt 
követte el végzetes tettét. Az utolsó percekig tré
fálkozott még revolverrel a kezében társaival, a 
fegyvert ráfogta diáktársaira s amikor azok ijed
ten szaladtak széjjel, nevetve mondta nekik, hogy 
ne félienek, nem történik semmi bajuk. Ezután 
az ablakhoz ment s ott megtöltőt© a fegyvert s 
azt elsütötte.

— HIBAIGAZÍTÁS. Kassai szerkesztőségünk
jelenti: A PMH áprilisi 2-iki számában „Szlo
vák iskolák magyar községekben” címen tudósí
tás jelent meg, amelyben többek között azt irtuk, 
hogy Abaujszinán a most épülő iskola ügyében 
tartott ankét jegyzőkönyvét utólag megváltoz
tatták és emiatt bírósági eljárás folyt. Illetékes 
helyről most arról értesítenek bennünket, hogy 
nem az iskolaépítéssel kapcsolatban, hanem a 
községi óvoda megszüntetésével kapcsolatban tör
tént az emlékezetes jegyzőkönyvhamisitás, ami 
akkoriban döntő szerepet játszott.

xx Parancsol egy kis tavaszt? Minden Bata- 
élárusitóihelyet tulajdonképpen „Tavasz-étte
rem' ‘-nek lehetne nevezni. Az uj tavaszi kollek
ció modelljei valóban az 1938. évi tavasz egy 
részét jelentik. Csodálatos, hogy mit termel az 
emberi fantázia! Ilyen modellek még soha sem 
voltak. Minden elegáns hölgy nagy gondja, hol 
szerzi be a tavaszi ruhájához megfelelő cipőt, 
végre megszűnt

— H A LÁ L O S BALESETEK . Komárom
ból jelentik: Ifj. Cseh András lakszakállasi 
gazdalegény az istállóban lovat etetett. 
Lova valam itől megriadt, kirúgott és egye
nesen gyomron találta a szerencsétlen le
gényt, aki súlyos belső sérülésébe a hely- 
szinen belehalt. — Vághosszufaluról jelen
tik: Sark Bertalan 69 éves lehotai gazda a 
padlásra akart menni, hogy onnan élelmet 
dobjon le a lovak részére. A  padláson meg
szédült és olyan szerencsétlenül zuhant le, 
hogy nyakát szegte. Anélkül, hogy vissza
nyerte volna eszméletét, rövidesen meghalt.

— TIZENHATÉVES HÁZASOK. Angol kimuta
tás szerint 1936-ban 32 tizenhatéves fid és 1179 
tizenlhatéves leány házasodott meg Angliában, ahol 
tizenhat év a házassági korhatár. 1935-ben 19 ti
zenhatéves fiú kötött házasságot és 814 tizenhat- 
éves leány ment férjhez. 1936-ban csak 11 esetben 
volt menyasszony és vőlegény egyformán tizenhat
éves.
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Halotti toron tette próbára
szerelmese hűségét

Szervezkednek az agglegények az „arany hiénái“ ellen 
Amerikában minden lehetséges

NEWYORK. — Amerika a „Gold diggerek" 
hazája. Ezeknek az „aranyásóknak" semmi kö
zük ugyan az évek során át robotoló tulajdon
képpeni aranyásókhoz, akik küzdelmes munka 
árán szerzik meg az aranyat. A Gold diggerek 
sokkal könnyebben szerzik meg a vagyont és a 
boldoguláshoz szükséges ezreseket.

Csinos, jól öltözött és mindenekfelett ravasz 
leányoíkról van s z ó , akik Newyork, Qukágó, 
San Francisco, de az Egyesült Államok vala
mennyi nagyobb városában fellelhetők* 

ők  az arany hiénái, akik az alkalmas percet kl- 
lesve a dollármillícwnosok egyikét — de egyet 
mindig — rábírnak, hogy házasságra lépjen. A 
házasság Amerikában sokkal egyszerűbb, mint 
nálunk. Igaz, amiíy gyorsan megtörtént az is
merkedés, az eljegyzés, a házasságkötés, oly 
gyorsan megy végbe a válás is. Ez tulajdonkép
pen a Gold diggerek célja. Gazdag férjet szerez
ni, a  többi már nem fontos. Az utolsó évek so
rán a válások száma Amerikában szédületes 
iramban emelkedett.

A Gold diggerek ellen külön klub alakult, 
amolyan agglegények klubja, ahol az arany 
hiénái ellen irányuló hadjárat minden tervét ki
dolgozták. Az arany hiénái ellen, a férfiak ré
széről indított harc nem sokat használt. Mond- 
hatnólk semmit. Szebbnél-szebb fiatal nők ke
rültek felszínre, akik még az agglegények klub
tagjait is behálózták és köztük nem egyet hatal
minkba kerítettek.

A milliomos különös ötlete
Al Petiin newyorki bankár a Broadway jól 

ismert személyisége. Versenyistállója külön hír
nevet szerzett magának az amerikai turf törté
netében. Al Petimnek több gyára s birtoka van, 
Nem csoda, ha a Gold diggerek egész csapata 
vette körül. A dúsgazdag és fiatal bankár ezzel 
szemben óvatos volt. Ha úgy látta, hogy a hely
zet veszélyes számára, otthagyta NewyoTcoU 
és másnap már Los Angeles valamelyik éjsza
kai lokáljában mulatott.

Al Pét tint körülrajongták a nők, de egy sem 
volt, akit a bankár feleségül mert volna venni.

Akadt egy csinos leány, ez azonban szegény 
volt és gondolkozásra késztette Al Pattint az a 
körülmény is, hogy az általa kiszemelt leány 
összeköttetésben állt a hírhedt Gold diggerekkel.

A pletyka szerint épp szegénysége folytán 
gondolt igy karriert elérni, ami viszont szépsége 
révén nem látszott lehetetlennek.

Egyik napon Al Pettin hatalmas palotájában 
— a First Avenuen — hatalmas társaság gyűlt

össze. Előzőleg Al Pettin napokon át végigta- 
nulmányozta ösmerősei névsorát, majd titkára 
utján szétküldte a nagy banketthez szóló meghí
vókat. Elérkezett a .házi ünnepély" napja. 
Vagyontérő luxuskocsikon érkeztek Newyork 
legkiválóbb bankemberei, gyárosok, színészek, 
írók és természetesen a társaság előtt jól ismert 
Góld diggerek néhány szépsége.

Al Pettin titkára felnyittatta a hatalmas termeket, 
ahol roskadásig terített asztalok sorakoztak. Hangulat
ról három zenekar gondoskodott. A fiatalság táncra 
perdült, mindenki kacagott, vidult, csak a házigazda 
nem volt sehol. A vendégek rosszat sejtően a titkárnál 
érdeklődtek Al Pettin késése, illeve távolléte miatt. 
Rövidesen minden kiderült 

A titkár udvariasan bocsánatot kért a vendégektől 
és meghatottan közölte a feltűnést keltő hirt, amely 
szerint a szántukra rendezett lakoma halotti tor né
hány nappal ezelőtt elhunyt gazdája, Al Pettin 
tiszteletére.

A vendégek megdöbbenéssel fogadták a hirt. A riada
lom még nagyobb lett, amikor pár perccel később a 
titkár felnyitotta a szomszéd terem ajtaját, ahol Al 
Pettin nyitott koporsóban füstölgő gyertyák viaszos 
fényében, halott sápadtan feküdt Pillanatok alatt ki
ürült a terem. A vendégek sietve távoztak, hogy vala
mely mulatóban elfeledjék a kellemetlen élményt

A szerelm es visszatér 
a „túlvilágról“

A meghívottak közül csak Al Pettin leghűségesebb 
barátai maradtak a ravatal mellett. Néhány régi isko
latárs, akik Al Pettinnel együtt jóban és rosszban egy
formán kivették részüket A hölgyek egy kivételével 
mind eltávoztak. Ők vigadni és nem temetni jöttek. 

Jenny Wilkins volt az egyetlen, aki ott maradt 
Al Pettin holtteste mellett.

Jenny, aki valamikor abban bízott, hogy a fiatal ban
kár felesége lesz, nem akart belenyugodni a halál gon
dolatába. Zokogott és izgatottságában kezét tördelte, 
mig végül két orvos segítségével kikisérték a másik 
terembe, ahol Al Pettin barátai vigasztalták, de ez sem 
használt.

Jenny Wilkins öngyilkossággal fenyegetödzött. 
Mint mondotta, számára Al Pettin nélkül céltalan 
az élet*

A leány kijelentését kővető néhány perc múlva meg
jelent Al Pettin titkára és bejelentette, hogy gazdája 
Jennyvel beszélni óhajt. Jenny Wilkins először zavar

tan nézett körül, később már magához tért és a tit
kár után sietett

Az ajtóban elébe állt Al Pettin és boldogan megölel
te a leányt, mivel meggyzőződött arról, hogy Jenny 
a vagyonnál, pénznél, őt jobban szerette.

Jenny a hüségpróbát kiállotta és őszinte gyászával el
vitte a győzelmi pálmát vetélytársnöi, a Gold diggerek 
előtt

— UJ PÉNZÜGYI PALOTÁT TERVEZNEK 
KOMÁROMBAN. Komáromból jelentik: A napok
ban tartották meg a pénzügy igazgatós ágon a szo
kásos hivatalvizsgálatot. Tekintettel arra, hogy 
a komáromi pénzügyigazgatóság és adóhivatal épü
lete nem felel meg a követelményeknek, helyszíni 
szemle volt e tárgyban is. A bizottság megállapí
totta, hegy az épület egészségtelen, zsúfolt és 
rendeltetésének nem felel meg. Lépések történtek 
aziránt, hogy mihamarább uj pénzügyi palotát 
emeljelek Komáromban, — amennyiben lesz reá 
fedezet.

— HARMINCKÉT KORONÁÉRT — FÉL
ÉVI BÖRTÖN. Nyitráról jelentik: A biróság 
most vonta felelősségire Pospisil János rovottmul- 
tu fiatalembert, aki mintegy öt évvel ezelőtt meg
jelent a nagytapolcsányi Kincsek-vendéglőben, 
32 koronáért vacsorát fogyasztott, de a fizetés 
elől megszökött. A károsult vendéglős vallomá
sa alapján a vádlottat, távollétében, hathavi bör
tönnel sújtották.

fieqszeM fasz
a ..MARGIT CPÉM'-tel
— FELMENTETTÉK EGY AMERIKAI ÖRÖK- 

SÉGI PER ZEMPLÉNI SZEREPLŐIT. Annakide
jén megírtuk, hogy Businé Kászonyi Zsuzsanna 
elen az ügyészség eljárást tett folyamatba csalás 
büntette címén azon az alapou, hogy az Ameriká
ban elhalt Cobza János 8000 dolláros hagyatékát 
akarta fondorlatos módon mint örökös megszerez
ni. Businé lépéseket tett az örökség megszerzé
sére, bár csak féltestvére volt Cobza Jánosnak és 
az örökségre Ígérvénye nem volt, mert Cobza 
Jánosnak édestestvére élt Ungvárott. A vádirat 
szerint ezt akarta volna kisemmizni az örökség 
egyrészéből, amikor olyan megegyezést kötött ve
le, hogy a hagyaték felét az egyik, másik felét 
a másik kapja. Az ügybe bekeveredett Vajnay 
József abarai igazgató-tanitó is és az ügyészség 
ő ellene is vádat emelt. Elsőfokon a kerületi bíró
ság föltételesen elítélte Businét és Vajmayt is. A 
felsöbiróság azonban most mindkettőjüket fölmen
tette azon az alapon, hogy bűncselekmény egyál
talában nem forog fenn. Az Ítélet jogerős.

— ÉLETUNT HÍRLAPÍRÓ. Budapesti szerkesztő
ségünk jelenti telefonon: Pénteken éjszaka az Imperial- 
szállóban holtan találták Sípos Iván hírlapírót Az 
orvos megállapította, hogy a szerencsétlen ember lu- 
minállal megmérgezte magát. A tragikus sorsú hirlap- 
iró a háború alatt Szegeden, majd Aradon, később 
Nagyváradon és Kolozsvárott működött, tiz évvel 
ezelőtt került vissza Budapestre. Szlovákiai magyar 
lapoknak is dolgozott Számos novellája, regénye és 
verseskötete jelent meg. Rendkívül érzékeny s az 
utóbbi időben buskomor volt. Eddig tízszer kísérelt 
meg öngyilkosságot Négy árva maradt utána.

XX K E D V E Z M É N Y E S  T A R SA S  U T A 
Z Á S  B U D A P E ST R E , április 16— 18 (hús
véti) Ke 75*— Vizűm  Ke 17.— (K özös út
le v é l) . Expressz utazási iroda, Bratislava, 
H otel Royal1, telefon: 40-24.

— FEGYHÁZRA ÍTÉLTEK EGY KERÉK
PÁROS UTONÁLLÓT* Pozsonyi szerkesztő
ségünk jelenti: Éliás Ferenc 37 éves szeredi ács
segéd, aki jelenleg az illavai fegyház lakója, még 
amikor szabadlábon volt, 1936 július 24-én ke
rékpáron haladt a Szered—nagyszombati or
szágúton. Ugyancsak ott ballagott gyalogosan 
Hovanetz M arcdla 20 éves leány egy koffer
rel, amelyben 500 korona értékű holmi volt. 
Éliás felajánlotta, hogy üljön a leány a kerék
pár hátsó részére és a táskát is elhelyezte a ke
rékpáron. Amikor a néptelen országútira értek, 
Éliás hirtelen lelökte a leányt a kerékpárról és 
el akart menekülni a kofferrel. A leány segély- 
kiáltásaira két kerékpáros érkezett oda, akik ül
dözőbe vették Éliást, de nem tudták beérni. A 
nagyszombati csendőrségen a bűnügyi album
ban ráismert a leány a támadójára, akit kinyo
moztak és letartóztattak. Most ítélkezett Éliás 
felett a pozsonyi kerületi biróság Talcsik-taná- 
csa. Az ügyészség rablás helyett zsarolás bün
tette miatt emelt vádat ellene, miután beigazo
lódott, hogy amikor a leány visszakövetelte a 
táskáját, Éliás kést rántott és megöléssel fenye
gette, ha nem hagyja szaladni. A biróság Éliást 
kétévi fegyházra ítélte. Az elitéit fellebbezett, dr. 
Bata államügyész szintén.

L E G Ú JA B B  S P O R T  

A  V iktória
n a g y  g y ő z e lm e  a  S p a r ía  

e llen  7:2 (6:0)
PRÁGA. — Szombaton délután az államliga- 

bajnokságban a Viktória Zizkov 7:2 (6:0)
arányban szenzációs győzelmet aratott a baj
nokjelölt Sparta ellen.

A Viktória ezzel a győzelmével kijutott a ki
esési zónából.

Szivén lőtte magát, 
mert sorozás előtt nem kapott 

pénzt korcsmázásra
UNGVÁR. — (Kárpátaljai szerkesztőségünk

től. ) A Szobránc melletti Ubrezs községben 
Timkó András 20 éves legény sorozás előtt áll- 
ván korcsmázni akart, amire özvegy anyjától 
pénzt kért. Mivel az anyja nem adott, elkese
redésében revolvert fogott és az istállójukban 
szivén lőtte magát. Azonnal meghalt.

Háromszori tárgyalás után 
felmentették a testvérgyilkonággal 
vádolt szászfalusi ruszin telepest

BEREGSZÁSZ. — (Saját tudósitónktól.) Har
madszor tárgyalta az esküdtbiróság a testvérgyil- 
kossággal vádolt Hecskó Mihály szász-falusi ruszin 
telepes biinpörét. A vádirat szerint az ugocsai 
ruszin tanítóknak Szászfaluban rendezett mulat
sága alkalmával Hecskó Mihály összeszólalkozott 
Iván nevű öccsével és azt a vita hevében a vas
villa nyelével agyonütötte volna. Hecskó Mihály 
a halottkémnek azt jelentette, hogy testvére tü- 
dőbajban halt meg. A temetés után mende-mon- 
dák keletkeztek fivére halála körül s végül a 
csendőrség elrendelte a holttest exhumálását, ami- 
koris kiderült, hogy a fiatalembert megölték. 
Hecskó Mihály testvére teteme mellett magára 
vállalta a vádat. Ekkor ítélték el először. Utóbb 
Hecskó visszavonta beismerő vallomását, amiért 
a biróság uj esküdtszék elé utalta az ügyet, ame
lyet tavaly áprilisban tárgyaltak. A vádlottat 
akkor háromévi fegyházra Ítélték. A védője sem- 
miségi panasz alapján az ügy harmadszori tárgya
lását rendelték el, amelyet tegnap tartottak meg. 
A tanuk egymással ellentétes vallomásokat tet
tek és nem akadt köztük senki, aki szemtanúja 
lett volna az állítólagos gyilkosságnak. A fő
ügyész kérte az esküdteket, hogy a közvetett bi
zonyítékok, valamint a szakértők vallomásának 
alapján Hecskó Vaszilt haláltokozó suivos testi 
sértés bűntettében mondják ki bűnösnek. Ezzel 
szemben ifj. dr. Klein Jenő kérte, hogy mentsék 
fel, vagy pedig húsz napon túl gyógyuló testi 
sértésért mondják ki bűnösnek.

Az esküdtek az összes feltett kérdésekre nem
mel feleltek és a biróság Hecskó Vaszilt felmen
tette. A felmentett ember, akinek ügyét háromszor 
is tárgyalta az esküdtszék, összesen két évig volt 
vizsgálati fogságban.

— SZÉLHÁMOSNŐK A BOLTBAN. Nyit. 
ráxól jelentik: Tegnap a nagytapolcsányi csend- 
őrség letartóztatta Kmetyó Paula és Voieszky 
Vlaszta szélhámos-nőket. Rendszerint valami 
csekélységet vásároltak a boltokban, százassal 
fizettek, majd amikor a kereskedő felváltotta a 
pénzt, még néhány filléres dolgot kértek, de 
közben eltették újra a százast és a felváltott 
pénzt is. A kereskedők rendszerint csak távo
zásuk után vették észre a csalást. Mindketten 
mint hivatásos nemzetközi bűnözők ismeretesek 
a csendőrség előtt.

xx „NAPSUGÁR” gyermek- és diák-üdülőte
lep, PALUDZA. Fiuknak és leányoknak 4—18 
évig. 600 m. t. sz. f. Strand, tenisz, evezés, úszás, 
kirándulások, zongora. Idegennyelvek, testkép
zés, előkészítés vizsgákra. Állandó szakfelügyelet 
egyéni nevelés, 4 heti ellátási dij beleértve a napi 
5-szöri étkezést, felügyeletet, az ide- és odautazás 
költségeit a kísérettel együtt pozsonyi viszonylat
ban kor szerint: 560—750 Ke, 6 heti _s azon felüli 
ittartózkodásnál 10 százalék engedmény; előjegy
zésnél május 1-ig hathavi részletfizetési kedvez
mény. Idény június 1.—augusztus 31*
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